
Половая неприкосновенность несовершеннолетних



Следственный отдел (на правах управления) Следственного комитета Российской Федерации на комплексе «Байконур» разъясняет.

За последний год участились случаи выявления на комплексе «Байконур» медицинскими учреждениями и органами внутренних дел фактов вступления в половые сношения с несовершеннолетними. По ряду таких фактов были возбуждены уголовные дела по признакам статьи 134 УК РФ (половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста).

Расследование преступлений указанной категории отнесено к компетенции следователей Следственного комитета Российской Федерации.

Настоящая норма уголовного закона предусматривает уголовную ответственность за совершение полового сношения с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста (часть 1 статьи 134 УК РФ). Санкции предусматривают наказание вплоть до лишения свободы **на срок до четырех лет**.

Подобные деяния, совершенные с лицом, достигшим двенадцатилетнего возраста, но не достигшим четырнадцатилетнего возраста, наказываются лишением свободы на срок **от трех до десяти лет**.

Аналогичные деяния, совершенные лицом, имеющим судимость за ранее совершенное

преступление против половой неприкосновенности несовершеннолетнего, наказываются лишением свободы на срок **от пятнадцати до двадцати лет** с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до двадцати лет, либо пожизненным лишением свободы.

Примечание 1 к статье 134 УК РФ предусматривает условие освобождения от уголовной ответственности за деяние, предусмотренное частью 1 ст.134 УК РФ: лицо, впервые совершившее преступление, предусмотренное частью первой настоящей статьи, освобождается судом от наказания, если будет установлено, что это лицо и совершенное им преступление перестали быть общественно опасными в связи со вступлением в брак с потерпевшей (потерпевшим). Необходимо обратить внимание, что даже в этом случае решение о прекращении уголовного преследования принимается исключительно судом, а следовательно уголовное дело возбуждается и при указанных обстоятельствах.

Сообщения о преступлениях и уголовные дела о преступлениях названной категории состоят на особом контроле руководства следственного отдела. Следователями принимаются жесткие уголовно-процессуальные меры по пресечению таких деяний и условий, способствовавших их совершению. Имеется достаточная практика расследования и направления таких уголовных дел в суд.

Особо следует отметить, что за половое сношение, совершенное даже без применения насилия в отношении несовершеннолетнего, не достигшего 12-летнего возраста, виновное лицо несет уголовную ответственность в соответствии с пунктом «б» части четвертой статьи 131 (или 132) УК РФ, за которое предусмотрено наказание уже от двенадцати до двадцати лет, поскольку в таком возрасте потерпевшее лицо в силу возраста находится в беспомощном состоянии, не может понимать характер и значение совершаемых с ним действий.

Оценивая настоящие разъяснения, родителям рекомендуется обратить внимание на половое воспитание своих несовершеннолетних детей, на круг общения их детей, в особенности на лиц, значительно превосходящих по возрасту, и принять меры к исключению обстоятельств, в которых возможно совершение такого преступления в отношении ребенка.

16 Марта 2016

Адрес страницы: <http://baikonur.sledcom.ru/news/item/1024734>